
  

รายงานการประชุมสภาเทศบาลตำบลเหล่าปอแดง 

สมัยวิสามัญ  สมัยที่ 1  ครั้งที่ 1  ประจำปี  2568 

วันที่  25  กันยายน  ๒๕๖8   เวลา  ๐๙.๐๐ น. 

ณ  ห้องประชุมสภาเทศบาลตำบลเหล่าปอแดง   

ผู้มาประชุม 
 

 

ลำดับที่ ชื่อ – สกุล ตำแหน่ง ลายมือชื่อ หมายเหตุ 

๑ นายชาญชัย  จันทามี ประธานสภาเทศบาล ชาญชัย  จันทามี  

๒ นายสุรศักดิ์  จันทรังษี รองประธานสภาเทศบาล สุรศักดิ์  จันทรังษี  

๓ นางรินดา  มีไกรราช เลขานุการสภาเทศบาล รินดา  มีไกรราช  

๔ นายชัยยา   ศรีษะเนตร สมาชิกสภาเทศบาล เขต ๑ ชัยยา   ศรีษะเนตร  

๕ นายสมาน  ดาโอภา สมาชิกสภาเทศบาล เขต ๑ สมาน  ดาโอภา  

๖ นายณฤวัตร์  พรมไพสณฑ์ สมาชิกสภาเทศบาล เขต ๑ ณฤวัตร์  พรมไพสณฑ์  

๗ นายสมอน  จูมศรีสิงห์ สมาชิกสภาเทศบาล เขต 2 สมอน  จูมศรีสิงห์  

๘ นายทานิล  ศรีนารัตน์ สมาชิกสภาเทศบาล เขต 2 ทานิล  ศรีนารัตน์  

๙ นายเดชา   ทาวังลาด สมาชิกสภาเทศบาล เขต ๒ เดชา   ทาวังลาด  

๑๐ นางกุศล  พวงมาลา สมาชิกสภาเทศบาล เขต ๒ ลาป่วย  

๑๑ นายชำนาญ  ดาบสีพาย สมาชิกสภาเทศบาล เขต ๒ ชำนาญ  ดาบสีพาย  

12 นายวันชัย   พองดวง สมาชิกสภาเทศบาล เขต ๒ วันชัย   พองดวง  

มาประชุม     11    คน  ลาประชุม       1    คน     ขาดประชุม    -    คน 
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ผู้เข้าร่วมประชุม 
 

ลำดับที่ ชื่อ – สกุล ตำแหน่ง ลายมือชื่อ หมายเหตุ 

1 นายลำไพ   งิ้วพรม นายกเทศมนตรี ลำไพ   งิ้วพรม  

2 นายวิเศษ   เบ้าหล่อ รองนายกเทศมนตรี วิเศษ   เบ้าหล่อ  

3 นายอนุชา  ดาบสีพาย รองนายกเทศมนตรี อนุชา  ดาบสีพาย  

4 นายสีพัน  มีไกรราช ที่ปรึกษานายกเทศมนตรี สีพัน   มีไกรราช  

5 นายชัยสวัสดิ์  พุทธะจร เลขานุการนายกเทศมนตรี ชัยสวัสดิ์  พุทธะจร  

6 นายเสกสรร   สุตะโคตร   ปลัดเทศบาล เสกสรร   สุตะโคตร    

7 นายสมชาย   แสงวงศ์ รองปลัดเทศบาล สมชาย   แสงวงศ์  

8 พันจ่าเอกกฤติยา  จิตต์ตรง ผู้อำนวยการกองสาธารณสุขฯ เรวัติ   ร้อยพิลา  

9 นางแววตา  อิทธิฤกษ์มงคล ผู้อำนวยการกองคลัง แววตา  อิทธิฤกษ์มงคล  

10 นายสุธีลักษณ์   รสานนท์ ผู้อำนวยการกองช่าง สุธีลักษณ์   รสานนท์  

11 นางสาวปุณรดา  มีระหงษ์ หัวหน้าสำนักปลัดเทศบาล ปุณรดา  มีระหงษ์  

12 นางสาวประกายแก้ว  ผาอินทร์ หัวหน้าฝ่ายอำนวยการ ประกายแก้ว   ผาอินทร์  

๑3 นายพูลทรัพย์   งิ้วพิมพา นักวิเคราะห์นโยบายและแผน พูลทรัพย์  งิ้วพิมพา  

14 นางสาวสุภาวดี  เวชกูล นักจัดการงานทั่วไป สุภาวดี  เวชกูล  

15 นางสาวสุภาพ  วงศ์วาสน์ นักวิชาการตรวจสอบภายใน สุภาพ  วงศ์วาสน์  

16 นางสาววราภรณ์  การชาคำ เจ้าพนักงานธุรการ วราภรณ์  การชาคำ  

17 ว่าที่ร.ต.ปกรณ์ภัทร  วภักดิ์เพชร ผู้ช่วยนักจัดการงานทั่วไป ปกรณ์ภัทร  วภักดิ์เพชร  

18 นางสาวมนัสชนก  วงศ์ประชา ผู้ช่วยนักวิเคราะห์นโยบายฯ มนัสชนก  วงศ์ประชา  

19 นางสาวศิรินภา   แสนมะฮุง ผู้ช่วยเจ้าพนักงานธุรการ ศิรินภา  แสนมะฮุง  

20 นายกัญญาภัทร   เพชรวิชัย ผู้ช่วยเจ้าพนักงานธุรการ กัญญาภัทร   เพชรวิชัย  

21 นางสาวแอนนา   วิพรหมหา ผู้ช่วยเจ้าพนักงานธุรการ แอนนา  วิพรหมหา  

22 นายอรรถกร  นนทะดี วิศวกรโยธาชำนาญการพิเศษ อรรถกร  นนทะดี  

23 นายจิรายุทธ  นันบุญครอง นายช่างโยธา จิรายุทธ   นันบุญครอง  

24 นายกฤติน   มีบุญเฟียม พนักงานขับรถ กฤติน   มีบุญเฟียม  

25 นายธีระศักดิ์  จันทร์ศิริ วิศวกรโยธา ธีระศักดิ์  จันทร์ศิริ  

26 นางสาวฐปนี  ผลพัฒนา เจ้าพนักงานธุรการ ฐปนี  ผลพัฒนา  
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เริ่มประชุมเวลา   ๐๙.๐๐ น. 

เลขานุการสภา   วันนี้  เป็นการประชุมสภาเทศบาลตำบลเหล่าปอแดง สมัยวิสามัญ  สมัยที่ 1        
ครั้งที่ 1 ประจำปี ๒๕๖8  มีสมาชิกเข้าร่วมประชุม   จำนวน  ๑1  ท่าน  ลาป่วย  
จำนวน  1  ท่าน   คือ สท.กุศล  พวงมาลา  ครบองค์ประชุมแล้ว  ขอเรียนเชิญ        
ท่านประธานสภาเทศบาลตำบลเหล่าปอแดง  ได้จุดธูปเทียนบูชาพระรัตนตรัย  และ
ดำเนินการประชุมตามระเบียบวาระค่ะ 

ประธานสภา  ด้วยเทศบาลตำบลเหล่าปอแดง  ขอเปิดประชุมสมัยวิสามัญ สมัยที่ 1 ประจำปี 
2568  นั้น  อำเภอเมืองสกลนครพิจารณาแล้วเห็นว่าการขอความเห็นชอบต่อสภา
เทศบาลตำบลเหล่าปอแดง เป็นการจำเป็นเพ่ือประโยชน์ของเทศบาลตำบลเหล่าปอแดง   
จึงได้กำหนดเรียกประชุมสภาเทศบาลตำบลเหล่าปอแดง  สมัยวิสามัญ สมัยที ่ 1  
ประจำปี 2568   ในระหว่างวันที่  25  กันยายน – 9 ตุลาคม  2568 

    เมื่อสมาชิกมาครบองค์ประชุมแล้ว   ขอเปิดการประชุมสภาเทศบาลตำบล       
   เหล่าปอแดง  สมัยวิสามัญ สมัยที่ 1 ครั้งที่ 1 ประจำปี ๒๕๖8  ตามระเบียบวาระ        
   การประชุม  ดังนี้     

ระเบียบวาระท่ี  ๑   เรื่องท่ีประธานแจ้งให้ทราบ 

เรื่องท่ี 1 กิจกรรมจิตอาสาพัฒนาทำความสะอาดบริเวณรอบหนองสระสาธารณ 
ประโยชน์เฉลิมพระเกียรติพระบาทสมเด็จพระปรเมนทรมหาอานันทมหิดล           
พระอัฐมรามาธิบดินทร เนื่องในโอกาสวันพระบรมราชสมภพครบ 100 ปี  
20 กันยายน  2568 

ประธานสภา  ขอขอบคุณคณะผู้บริหาร สมาชิกสภาเทศบาล ผู้ใหญ่บ้านหมู่ 1, 4, 5 ประชาชน 
จิตอาสา ข้าราชการ พนักงาน เจ้าหน้าที ่เทศบาลตำบลเหล่าปอแดง ที ่ได้เข้าร่วม
กิจกรรมจิตอาสาพัฒนาทำความสะอาดบริเวณรอบหนองสระสาธารณประโยชน์        
เฉลิมพระเกียรติพระบาทสมเด็จพระปรเมนทรมหาอานันทมหิดล พระอัฐมรามาธิบดินทร 
เนื่องในโอกาสวันพระบรมราชสมภพครบ 100ปี  20 กันยายน 2568   ในวันที่ 17 
กันยายน 2568  ณ บริเวณหนองสระสาธารณประโยชน์บ้านหนองแคน หมู ่ที ่ 1  
ตำบลเหล่าปอแดง  อำเภอเมืองสกลนคร  จังหวัดสกลนคร  

 เรื่องท่ี  2 โครงการรักษาสิ่งแวดล้อมเฉลิมพระเกียรติ  ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 
2568 

ประธานสภา  ขอขอบคุณคณะผู้บริหาร  สมาชิกสภาเทศบาล  ผู้ใหญ่บ้านประชาชนทุกท่าน 
ข้าราชการ พนักงาน เจ้าหน้าที่เทศบาลตำบลเหล่าปอแดง ได้เข้าร่วมโครงการรักษา
สิ่งแวดล้อมเฉลิมพระเกียรติ  ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2568  ในวันที่ 19 กันยายน 
2568   ณ  บริเวณรอบหนองสระสาธารณประโยชน์บ้านหนองแคน  หมู่ที่ 1  ตำบล
เหล่าปอแดง  อำเภอเมืองสกลนคร  จังหวัดสกลนคร  
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เรื ่องที่ 3  โครงการส่งเสริมประเพณีการแข่งขันเรือตำบลเหล่าปอแดง ประจำปี 
2568  

ประธานสภา  เทศบาลตำบลเหล่าปอแดง  ได้จัดกิจกรรมโครงการส่งเสริมประเพณีการ
แข่งขันเรือตำบลเหล่าปอแดง  ประจำปี 2568     ระหว่างวันที่  20 – 21 กันยายน  
2568   ณ  บริเวณหนองสระสาธารณประโยชน์บ้านหนองแคน  หมู ่ที ่ 1  ตำบล        
เหล่าปอแดง  อำเภอเมืองสกลนคร  จังหวัดสกลนคร   ขอขอบคุณคณะผู้บริหาร สมาชิก
สภาเทศบาล ข้าราชการ พนักงาน เจ้าหน้าที่เทศบาลตำบลเหล่าปอแดงทุกท่าน กำนัน 
ผู้ใหญ่บ้าน และประชาชน ที่ได้เข้าร่วมกิจกรรมโครงการส่งเสริมประเพณีการแข่งขันเรือ
ตำบลเหล่าปอแดง ประจำปี 2568  

ที่ประชุม รับทราบ 

ระเบียบวาระท่ี  ๒   เรื่องรับรองรายงานการประชุมสภาเทศบาลตำบลเหล่าปอแดง   

-  สมัยสามัญ สมัยที่ 3 ครั้งที่ 2 ประจำปี 2568  เมื่อวันที่  29 สิงหาคม 2568 

ประธานสภา   เป็นการรับรองรายงานการประชุมสภาเทศบาลตำบลเหล่าปอแดง   สมัยสามัญ  
 สมัยที่ 3  ครั้งที่ 2  ประจำปี 2568   เมื่อวันที่  29 สิงหาคม  2568  รายละเอียด      

ตามเอกสารที่ส่งไปพร้อมกับหนังสือเชิญประชุม   ทุกทา่นคงจะได้อ่านทบทวนแล้ว        
มีท่านใด จะแก้ไข ระเบียบวาระในส่วนใด หน้าใด บรรทัดใด  เชิญครับ 

ปลัดเทศบาล   กระผมนายเสกสรร  สุตะโคตร  ปลัดเทศบาล  ขอพูดแทนนายสีพัน  มีไกรราช
ที่ปรึกษานายกเทศมนตรี ในส่วนของหน้าที่ 10 บรรทัดที่ 9  “ก็ทำอย่างนี้ดีแล้ว อย่าง
งานแข่งขันเรือทางท่านปลัดได้นำเรียนไป ปีนี้เราไม่ได้ใช้งบประมาณเทศบาล”  ซึ่ง
กระผมไม่ได้พูด  กระผมพูดแค่หน้าที่ 8  ว่า “กระผม นายเสกสรร  สุตะโคตร  ตำแหน่ง 
ปลัดเทศบาล  ในส่วนตัวนี้ตามที่ท่านรองนายกเทศมนตรี  ได้นำเรียนในที่ประชุมก็จะเป็น
เรื่องของเจ้าภาพ  คือ การท่องเที่ยวแห่งประเทศไทย  ซึ่งไม่เกี่ยวกับองค์กรของเรา ซึ่งใน
ส่วนของเรา เราก็ไม่ได้เป็นเจ้าภาพใช่ไหมครับ ตามนี้นะครับ เข้าไปเกี ่ยวข้องเท่าที่
กฎหมายให้อำนาจ หรือที่ไม่เกี่ยวข้องเท่าท่ีกฎหมายให้อำนาจเรา อาจจะขอความร่วมมือ
เป็นหนังสือมาว่าเชิญเข้าร่วมเปิดงาน อันนี้สามารถทำได้  แต่ถ้าเข้าร่วมแล้วมีส่วน
เกี่ยวข้องอะไรยังไง กระผมก็ไม่ทราบ แต่ว่าเราไม่ได้เป็นเจ้าภาพ เราก็ร่วมได้เท่าที่
กฎหมายและอำนาจให้นะครับ ขอนำเรียนเพื่อทราบ” เท่านั้น  พอดีทางท่านที่ปรึกษา
ได้มาพูดในหน้าที่ 10 ว่า “อย่างงานแข่งขันเรือทางท่านปลัดได้นำเรียนไป ซึ่งกระผม
ไม่ได้พูดนะครับ  อาจจะเป็นอย่างที่ท่านรองนายกเทศมนตรีได้นำเรียนที่ประชุมบรรทัด
นี ้ใช ่ไหมครับท่านที ่ปร ึกษา  ก็เป็นชื ่อกระผม แต่จร ิงๆ เป็นส่วนของท่านรอง
นายกเทศมนตรีที่ได้กล่าวในที่ประชุม  ท่านจะขอแก้ไขในส่วนของที่เป็นท่านปลัดให้เป็น
ท่านรองนายกเทศมนตรี  ต้องให้ท่านรองฯ ได้ดูในหน้าที่ 10 กระผมพูดแต่ในส่วนของ
หน้าที่ 8  แต่ท่านที่ปรึกษาได้กล่าวถึงกระผม แต่ว่ากระผมไม่ได้พูดในส่วนนี้ เลยให้ทาง
ที่ปรึกษาว่าจะตัดออกหรือจะกล่าวถึงรองนายกฯ หรือเปล่า ซึ่งกระผมไม่ได้พูดในส่วนนี้ 
จึงขอนำเรียนที่ประชุมครับ ต้องขอความกรุณาที่ปรึกษาจะตัดออกหรือจะอ้างอิงคำพูด
ของรองนายกฯ  
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ที่ปรึกษานายก  กระผม นายสีพัน   มีไกรราช   ที่ปรึกษานายกเทศมนตรี  ในกรณีที่วันนั้นเรา

ประชุมหลายครั ้งเราอาจจะพูด แต่บางครั้งผู ้บันทึกอาจจะสับสน เพราะวันนั ้นเรา
ประชุมยาวหลายเรื่องอาจจะสลับซับซ้อนกัน ในเมื่อท่านปลัดบอกว่าไม่ได้พูด ก็แก้ไขก็
แล้วกัน ท่านปลัดไม่ได้พูดก็อาจจะไม่สบายใจ ก็ตัดออกเปลี่ยนเป็นท่านรองนายกฯ เลย
ก็แล้วกันครับ 

นายวิเศษ  เบ้าหล่อ  กระผม นายวิเศษ  เบ้าหล่อ  รองนายกเทศมนตรี  กระผมขออนุญาตนำเรียนที่
ประชุม อย่างที่ท่านปลัดพูดให้ตัดออก ให้เขียนเติมคำว่าแก้ไขเป็น “อย่างที่ท่านรอง
วิเศษ”  พูด ตามนี้นะครับผม  เรียบร้อยครับ 

ประธานสภา  ครับ แค่นี้นะครับ ขอให้เปลี่ยนเป็น “ท่านรองวิเศษ” นะครับ มีข้อเดียวนะครับ 
มีท่านใด จะแก้ไขเพ่ิมเติมอีก หรือไม่  

ที่ประชุม  ไม่มี 

ประธานสภา   ขอมติที่ประชุมให้ความเห็นชอบรับรองรายงานการประชุมและแก้ไขหน้าที่ 10 
บรรทัด 9  สมัยสามัญ  สมัยที่ 3  ครั้งที่ 2  ประจำปี 2568   เมื่อวันที่  29  สิงหาคม  
2568   

โปรดยกมือ 
รับรอง    10 เสียง 

 ไมร่ับรอง      - เสียง 
 งดออกเสียง     1  เสียง  

มติที่ประชุม ที่ประชุมมีมติรับรองรายงานการประชุมสมัยสามัญและแก้ไขหน้าที่ 10 บรรทัดที่ 9  
สมัยที่ 3  ครั้งที่ 2  ประจำปี 2568   เมื่อวันที่  29  สิงหาคม  2568   ด้วยคะแนน    
10  เสียง  

ระเบียบวาระที ่3 เรื่องเสนอเพื่อพิจารณา 

3.1 พิจารณาขอความเห็นชอบให้กรมชลประทาน ขออนุญาตใช้พื้นที่ป่า  
      เพื่อดำเนินการก่อสร้างโครงการประตูระบายน้ำลำน้ำพุง – น้ำก่ำ  
      อันเนื่องมาจากพระราชดำริ  จังหวัดสกลนคร  ซึ่งตั้งอยู่ในเขตพื้นที่ของ 
      เทศบาลตำบลเหล่าปอแดง    

ประธานสภา  ขอเชิญนายกเทศมนตรีตำบลเหล่าปอแดง   นำเสนอรายละเอียดต่อสภา       
เพ่ือประกอบการพิจารณา  

นายกเทศมนตรี  กระผม นายลำไพ   งิ้วพรม  นายกเทศมนตรีตำบลเหล่าปอแดง    ด้วยกรม
ชลประทาน โดยสำนักงานก่อสร้างชลประทานขนาดใหญ่ที ่ 5  ได้มีหนังสือที ่ กษ 
0330.08/ 763 / 2568  ลงวันที่ 16 กันยายน 2568  เรื ่อง  ขอมติเห็นชอบให้       
กรมชลประทานยื่นเรื ่องขออนุญาตใช้พื้นที่ป่า  เพื่อดำเนินการก่อสร้างโครงการประตู
ระบายน้ำลำน้ำพุง – น้ำก่ำ อันเนื่องมาจากพระราชดำริ จังหวัดสกลนคร รายละเอียดตาม
เอกสารที่แนบ  ระเบียบวาระที่ 3  ข้อ 3.1 เนื่องจากการดำเนินการก่อสร้างมีบางส่วน
อยู่ในพ้ืนที่  ที่จำเป็นต้องขออนุญาตจากกรมป่าไม้   จึงมีความจำเป็นต้องขอความเห็นชอบ 
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จากสภาเทศบาลตำบลเหล่าปอแดง   เพื่อที่กรมชลประทานจะนำมาประกอบการทำ
หนังสือขออนุญาตจากกรมป่าไม้ กระผมขอให้วิศวกรโยธาชำนาญการพิเศษ สำนักพัฒนา
แหล่งน้ำขนาดใหญ่ที่ 5 กรมชลประทาน ได้นำเสนอรายละเอียดต่อสภา เพ่ือประกอบการ
พิจารณาขอความเห็นชอบต่อไป 

วิศวกรโยธาชำนาญการพิเศษ กระผม นายอรรถกร  นนทะดี  ตำแหน่ง  วิศวกรโยธาชำนาญการพิเศษ  ได้รับ
มอบหมายจากผู้อำนวยการก่อสร้างชลประทานขนาดใหญ่ที่ 5  สำนักงานตั้งอยู่ที่น้ำก่ำ 
รับผิดชอบก่อสร้างในเขตสกลนคร หนองคาย  เลย และบึงกาฬ  เนื่องจากการก่อสร้างที่
ขอจะเป็นห้วยทามไฮ - ห้วยสองตอน  เป็นหนองสาธารณะ  เป็นห้วยสาธารณะที่ต้องอยู่ใน
เขตป่าไม้  จำเป็นต้องยื่นขออนุญาตป่าไม้ เพื่อใช้ในการก่อสร้าง จึงขออนุญาตขอความ
เห็นชอบจากสภาเพื่อให้กรมชลประทาน ยื่นขออนุญาตป่าไม้ เพื่อใช้ประกอบในการขอ
อนุญาตใช้เขตป่าไม้ 

นายวิเศษ  เบ้าหล่อ  ในวันนี้ก็อาจจะเป็นเรื่องแปลกสักหน่อย ในการใช้แผนที่ 1 ต่อ 50,000 แสดง
บร ิ เวณกรมชลประทาน  ขออน ุญาตเข ้าทำประโยชน ์ ในเขตป ่าไม้  มาตรา 54                  
แห่งพระราชบัญญัติป่าไม้ พ.ศ. 2484 เพ่ือก่อสร้างคลองผันน้ำห้วยทามไฮ - ห้วยสองตอน 
เป็นห้วยสองคอนหรือสองตอน ครับ  เป็นสองคอนนะครับ 

นายช่างโยธา  กระผม นายจิรายุทธ   นันบุญครอง  ตำแหน่ง นายช่างโยธา  กรมชลประทาน  
ชื่อตอนที่นำเข้า ครม. ทางกรมชลประทานได้นำเข้าเป็นชื่อว่า  ห้วยทามไฮ  ห้วยสองตอน 
ครับ 

นายวิเศษ  เบ้าหล่อ  สองตอนก็สองตอนครับ โครงการประตูระบายน้ำลำน้ำพุง - น้ำก่ำ อันเนื่องมาจาก
พระราชดำริ จังหวัดสกลนคร  ตามที่กระผมสงสัย ทำแล้วเสร็จหรือยัง  ยังไม่เสร็จนะครับ 
แล้วส่วนที่ขออนุญาตป่าไม้อยู่โซนไหน  โซนข้างบนไหมครับ  

วิศวกรโยธาชำนาญการพิเศษ ขออนุญาตนำเรียนชี้แจง พระราชบัญญัติป่าไม้ พ.ศ. 2484  ที่ใดที่ไม่มีเอกสาร
สิทธิ์ ก็ถือเป็นที่ป่าไม้  ลำห้วยก็เป็นที่ป่าไม้ ก็ต้องขอครับ  

นายวิเศษ  เบ้าหล่อ  ที่ที่ไม่มีเอกสารสิทธิ์เป็นของป่าไม้  แต่ก่อนจะมีปัญหาเรื่องเอกสารสิทธิ์ เพราะว่า
ติดเขตกฤษฎีกา ตัวนี้ถือว่าชัดเจน เพราะว่าในน้ำเป็นของประมง บนบกเป็นของป่าไม้  
สมาชิกอาจจะเคยเห็นนะครับ ป่าไม้จากบ้านโพนยางคำจะเป็นของกรมป่าไม้เลย จะทำ
อะไรก็ต้องไปขออนุญาตป่าไม้  และมีอีกเรื่องหนึ่งเกี่ยวกับเรื่องจุดเริ่มต้น ขอสอบถาม
เกี่ยวกับเรื่องโครงการลำน้ำพุงหลง บ้านกระผมเรียกว่าห้วยหลง  ที่ต่อจากป่ากุดแข้ จาก
กุดน้ำเย็นต่อลงไปบ้านกุดแข้ (ห้วยหลง)  ตัวนี้กระผมได้ยินข่าวมาว่าท่านจะขุดลอกจาก
บ้านหนองฮูดังขึ้นมา ไม่ทราบว่าจริงเท็จอย่างไร เพราะตามที่สอบถามมาลำน้ำพุงหลง คือ 
ห้วยหลงจากบ้านกุดแข้  

วิศวกรโยธาชำนาญการพิเศษ  หนองทามไฮ ตัวข้างล่างไม่มี น่าจะเป็นของจังหวัดสกลนครหรือเปล่าครับ เดี๋ยว
กระผมจะไปติดตามสอบถามให้อีกทีครับ 

ประธานสภา   มีสมาชิกทา่นใดสงสัย สอบถาม หรือไม่ 
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นางรินดา  มีไกรราช  ดิฉัน นางรินดา  มีไกรราช  สมาชิกสภาเทศบาล เขต 1   อยากสอบถามว่าพื้นที่ 
ที่จะขอใช้เป็นเขตป่าไม้ ที่ที่มีเอกสารสิทธิ์และไม่มีเอกสารสิทธิ์  แล้วที่เขามีการให้เงิน
เวรคืน  แล้วคนที่มีเอกสารสิทธิ์ ไม่ทราบว่าได้หรือไม่ได้เพราะว่าเป็นของท้องที่เขา ท้องถิ่น 
ไม่ค่อยรู้เรื่องเท่าไหร่ เลยอยากสอบถามว่าพื้นที่ไม่มีเอกสารสิทธิ์ เป็นพื้นที่ป่าไม้แล้วจะมี
ผลกระทบอะไรกับเขาไหม และสิ่งที่เขาจะได้รับคืออะไร  เกษตรกรที่อยู่บริเวณห้วยสอง
คอนมาจะมีผลกระทบอะไรบ้างและเขาจะได้ส่วนไหนตอบแทน หรือว่าเสียพ้ืนที่ไปและสูญ
เปล่าเป็นของรัฐ ของหลวงไปเลยอย่างนี้  เลยอยากสอบถามว่าพื้นที่ไม่มีเอกสารสิทธิ์ และ
มีเอกสารสิทธิ์ เขาจะมีความแตกต่างกันอย่างไร 

วิศวกรโยธาชำนาญการพิเศษ   กระผมขอชี้แจง ราคาต่อไร่ นายอำเภอ เป็นผู้กำหนด ที่เอกสารสิทธิ์จ่าย 100 %  
ที่ไม่มีเอกสารสิทธิ์จ่าย  80 %ของที่ที ่มีเอกสารสิทธิ์ จะได้ทั้งมีเอกสารสิทธิ์และไม่มี
เอกสารสิทธิ์ แต่ว่าราคาไม่เท่ากัน  ที่ป่าไม้คือ ที่ที่อยู่ในลำห้วย  ถ้าที่มีเอกสารสิทธิ์ต้อง
จ่ายค่าชดเชย หรือค่าเยียวยา ตัวนี้มีหลักเกณ์อยู่นะครับว่าจ่ายเท่าไหร่ เอกสารสิทธิ์ ก็จ่าย 
100%  ตามราคาที่นายอำเภอ เป็นประธานในการกำหนดราคา 

นางรินดา  มีไกรราช  ขอสอบถามเพ่ิมค่ะ  ถ้าสภาอนุมัติแล้วคืออย่างไรต่อค่ะ 

วิศวกรโยธาชำนาญการพิเศษ   ทางกรมชลประทาน ขอมติที่ประชุมของเทศบาล เพื่อให้กรมชลประทานยื่นขอ
อนุญาตกรมป่าไม้  ไม่ใช่ว่าทางเทศบาลเป็นคนอนุญาตนะครับ  ทางเทศบาลเป็นคน
อนุญาตให้ทางชลประทานนำเอกสารไปยื่นป่าไม้ ขอใช้ทำประโยชน์พ้ืนที่ป่า ให้ทางสภาขอ
อนุญาตให้กรมชลประทานไปยื่นเอกสาร ไปขอตามกฎหมายต่างๆ  

นายวิเศษ  เบ้าหล่อ    กระผมเข้าใจแล้วครับ ตอนนี้พื้นที่ของทางกรมชลประทาน ติดกับตำบลดงชน 
และราษฎรตำบลเหล่าปอแดงก็มีที่นาอยู่ตรงนั้น กรมชลประทานหรือว่ากรมป่าไม้ต้องผ่าน
สภาเพ่ือนำเอกสารไปขออนุญาต 

ประธานสภา  กระผมขออนุญาตถาม  กระผมยังไม่เข้าใจนะครับ ในส่วนนี้ที่จะทำการก่อสร้าง 
ได้ทำการก่อสร้างหรือยัง ถ้าทำการก่อสร้างแล้วทำไมถึงพึ่งมาขอมติจากสภา กระผมก็ไม่
เข้าใจอยากจะทราบรายละเอียด 

วิศวกรโยธาชำนาญการพิเศษ   เนื่องจากโครงการนี้เป็นโครงการอันเนื่องมาจากพระราชดำริ  ทางกรมป่าไม้มี
นโยบายให้เราสร้างไปก่อนได้ แล้วขออนุญาตตามทีหลัง  แต่ถ้าไม่ใช่โครงการอัน
เนื่องมาจากพระราชดำริ ก็ไม่ได้ต้องขอก่อนที่จะทำ 

ประธานสภา   มีสมาชิกทา่นใดสงสัย สอบถามเพ่ิมเติม หรือไม่ 

ที่ประชุม   ไม่มี 

ประธานสภา    ขอเชิญเลขานุการสภา นับองค์ประชุม 

เลขานุการสภา    มีสมาชิกอยู่ในห้องประชุม  11 ท่าน ครบองค์ประชุม 

ประธานสภา   กระผมขอมติ ที่ประชุมให้ความเห็นชอบให้กรมชลประทานขออนุญาตใช้พื้นที่         
ป่า เพื่อดำเนินการก่อสร้างโครงการประตูระบายน้ำลำน้ำพุง – น้ำก่ำ  อันเนื่องมาจาก
พระราชดำริ  จังหวัดสกลนคร  ซึ่งตั้งอยู่ในเขตพื้นที่ของเทศบาลตำบลเหล่าปอแดง   
หรือไม่ 
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โปรดยกมือ 
เห็นชอบ       10  เสียง 

 ไม่เห็นชอบ              -   เสยีง 
   งดออกเสียง             1  เสียง 

มติที่ประชุม ที่ประชุมมีมติเป็นเอกฉันท์  ให้ความเห็นชอบให้กรมชลประทานขออนุญาตใช้พื้นที่ป่า     
เพื่อดำเนินการก่อสร้างโครงการประตูระบายน้ำลำน้ำพุง – น้ำก่ำ  อันเนื่องมาจาก
พระราชดำริ  จังหวัดสกลนคร  ซึ่งตั้งอยู่ในเขตพื้นที่ของเทศบาลตำบลเหล่าปอแดง   
ด้วยคะแนน    10  เสียง 

3.2 พิจารณาขอความเห็นชอบ ให้แขวงทางหลวงชนบทสกลนคร ขออนุญาตใช้  
      ประโยชน์ในพื้นที่ป่าไม้ (สายทาง สน.3054 แยกทางหลวงหมายเลข 223 – 
      บ้านด่านม่วงคำ อ.เมือง  โคกศรีสุพรรณ จ.สกลนคร)  

ประธานสภา  ขอเชิญนายกเทศมนตรีตำบลเหล่าปอแดง   นำเสนอรายละเอียดต่อสภา       
เพ่ือประกอบการพิจารณา  

นายกเทศมนตรี  ด้วยแขวงทางหลวงชนบทสกลนคร  ได้มีหนังสือที่ คค 0703.56 / 5516    
ลงวันที ่  8  กันยายน   2568   เร ื ่อง   ขอเสนอการพิจารณาให้ความเห็นชอบ                 
เพื่อประกอบการขออนุญาตใช้ประโยชน์ในพื้นที่ป่าไม้  (สายทาง สน.3054  แยกทาง
หลวงหมายเลข 223 - บ้านด่านม่วงคำ อ.เมือง  โคกศรีส ุพรรณ จ.สกลนคร )  
รายละเอียดตามเอกสารที่แนบ ระเบียบวาระที่ 3  ข้อ 3.2  เพื่อพิจารณาขอความ
เห็นชอบจากสภาเทศบาลตำบลเหล่าปอแดง   กระผมขอให้เจ้าหน้าที่แขวงทางหลวง
ชนบทสกลนคร ได้นำเสนอรายละเอียดต่อสภา  เพื ่อประกอบการพิจารณาขอความ
เห็นชอบต่อไป 

วิศกรโยธา  กระผม นายธีระศักดิ์  จันทร์ศิริ  ตำแหน่ง  วิศวกรโยธา  กระผมเป็นตัวแทนของ
แขวงทางหลวงชนบทสกลนคร   ซึ่งทางแขวงทางหลวงชนบท คือในการเข้าขอเพื่อเป็นไป
ตามระเบียบของคณะกรรมการการใช้ประโยชน์ในเขตป่าสงวนแห่งชาติ เงื่อนไขในการขอ
อนุญาตเข้าทำประโยชน์ จะต้องแนบหลักฐานการแจ้งให้สภาท้องถิ่น ท้องที่ ของป่านั้นที่
ตั้งอยู่ได้ทราบ เพื่อประกอบการขออนุญาตจากกรมอุทยานต่อไปครับ จะคล้ายๆ กันกับ
กรมชลประทาน  

ประธานสภา   มีสมาชิกทา่นใดสงสัย สอบถาม หรือไม่ 

นายช่างโยธา ทต.เหล่าปอแดง กระผม นายอดิศร  พองผาลา  ตำแหน่ง นายช่างโยธาชำนาญงาน  ตัวแทน  
ผู้อำนวยการกองช่าง   แขวงทางหลวงชนบท จะมีอยู่ในระเบียบวาระที่ 3.2 และ 3.3 มี 2 
สายทางนะครับ  ในกรณีนี ้เราจะใช้เฉพาะของถนนทางหลวงชนบทใช่ไหม ว่าที ่คาบ
เกี่ยวกับตำบลนั้นๆ  

วิศวกรโยธา ทางหลวงชนบท ใช่ครับ 

นายช่างโยธา ทต.เหล่าปอแดง ซึ่งตัวนี้ก็จะรวมทั้ง 2  สายทางไปเลยนะครับ  กระผมขอสอบถามเจ้าหน้าที่ทั้ง 2 
หน่วยงานว่า   พระราชบัญญัติป่าไม้  พ.ศ. 2484   จะบังคับใช้กับท้องถิ่นด้วยใช่ไหมครับ  
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ในกรณีที่ท้องถิ่นจะขอดำเนินการก่อสร้าง  ปรับปรุง  ซ่อมแซมใดๆ  ก็ตามเฉพาะที่ไม่มี
เอกสารสิทธิ์ ก็ต้องเหมารวมทั้งหมด เพราะว่าเป็นถนนสาธารณะ อย่างเราเป็นท้องถิ่นจะ
ขอไปที่ป่าไม้ เราต้องขอทั้งตำบลหรือว่าขอเฉพาะโครงการ อันนี้ต้องถึงเทศบาลอยู่แล้วก็
เลยขอสอบถามกับเจ้าหน้าที่ทั้ง  2 หน่วยงาน ว่าจะมีแนวทางอย่างไร จากส่วนกลางมาขอ
ท้องถิ่นก่อนเพ่ือเป็นมติ มีมติเห็นชอบก็ยื่นไปที่ป่าไม้  ทางท้องถิ่นก็ต้องทำไปขอเหมือนกัน 
ซึ่งโครงการของท้องถิ่นจะไม่เหมือนของส่วนกลาง   เพราะว่าขนาดเล็ก  1 แสน  2 แสน  
3  แสน  ถ้าขอไปย่อยๆ แบบนี้ปวดหัวแน่นอน  เลยอยากสอบถามว่าพอจะมีแนวทางหรือ
พอจะทราบจะอธิบายว่าจะเริ่มอย่างไร ในกลุ่มจะเริ่มทำกันแล้ว ก็ขอฝากถามกับเจ้าหน้าที่
ด้วย แต่ในส่วนของสายทางตามแผนที่ ที่สมาชิก คณะผู้บริหาร และผู้ร่วมประชุมได้ทราบ
กัน  ในส่วนของเราเขตหนองแดง มาสุดที่สะพานดอนยาง เป็น สน 3054  และจากหมู่ 1      
ตรงข้ามวัด จะเข้าไปบ้านดงชนไปถึงสะพานกุดน้ำเย็น ตรงนั้นอยู่ในเขตของเรา  ซึ่งทาง
หลวงชนบทต้องขอความเห็นชอบจากเรา เพ่ือนำไปยื่นต่อไปอันนี้เป็นตามระเบียบที่เขาสั่ง
การมา ซึ่งกระผมก็ต้องทำเหมือนกันครับ 

วิศวกรโยธาชำนาญการพิเศษ   คือความจริงถ้าเป็นแผนประจำปีของเรา เราต้องขอไว้ก่อนล่วงหน้า ขอทั้งหมด 
ในแผนที่เรามี จะได้งบหรือไม่ได้งบก็อีกเรื่องหนึ่ง เพราะว่าเราต้องทำ มีหนังสือ ครม.ล่าสุด
ที่ขยายอายุการขออนุญาตใช้ป่าไม้  คือ โครงการที่ก่อสร้างก่อน 23 มิถุนายน 2563  
ต้องยื่นขออนุญาตป่าไม้ก่อนวันที่ 24 สิงหาคม 2568  ก็คือผ่านมาแล้ว  โครงการที่
ก่อสร้างก่อนหน้าที่ต้องขอก่อนวันที่ 24 สิงหาคม 2568  เป็นมติ ครม. ออกมาแต่ว่าไม่รู้
ว่าเขาจะขยายอีกเมื่อไหร่ ต้องรอฟังนะครับ 

นายวิเศษ  เบ้าหล่อ  กรณีทางเทศบาลมีโครงการเล็กๆ วันนี้ได้เจอกับเจ้าหน้าที่ทางหลวงชนบทเลย  
เกี่ยวกับเรื่องทางหลวงชนบทเราจะทำแต่ละโครงการจะไม่เยอะ ต้องผ่านท่าน ต้องขอ
ความอนุเคราะห์ท่านด้วย ทำก่อนแล้วค่อยขอมติ ดีนะครับที่อยู่ในประเทศไทย พื้นที่ 1 
ต่อ 50,000  ถ้าเป็นเขตทับซ้อนไม่ได้ ทำก่อนแล้วขอทีหลังมีปัญหานะครับ  อันนี้ขอฝาก
ทางหลวงชนบทไว้ด้วย เทศบาลตำบลเหล่าปอแดงช่วงนี้กำลังพัฒนา โครงการงบประมาณ
ต่างๆ กำลังลงมาเยอะ ขอขอบคุณอีกครั้งหนึ่งที่ท่านได้นำหินพุกมาลงเทให้ตรงถนนที่กำลัง
จะขาด ขอฝากทางหลวงชนบทเลย ทำคอนเวิร์สใหญ่ๆ ให้เลยก็ดีนะครับเพราะว่าเห็นมา
วัดไว้แล้ว 

ประธานสภา  เจ้าหน้าที่ทางหลวงชนบท จะขออนุญาตจากสภาเทศบาลก่อน และส่งเรื่องขอ
ก่อสร้างทีหลัง เพื่อจะได้ไม่มีปัญหาการก่อสร้างครั้งต่อไป จะง่ายขึ้น  แต่ก่อนไม่ได้ขอ
อนุญาตองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น  ถ้าท่านจะทำแต่ก่อนทำได้เลย  แต่เดี๋ยวนี้ต้องขอจะ
ได้ไม่มีปัญหาทีหลัง 

  มีสมาชิกทา่นใดสงสัย สอบถามเพ่ิมเติม หรือไม่ 

ที่ปรึกษานายกเทศมนตรี  กระผมขออนุญาตเรียนถามนอกประเด็นครับ   เนื ่องจากว่าโรงเรียนบ้าน         
หนองปลาน้อยไม่มีที่ระบายน้ำ น้ำท่วม ฝนตกเมื่อสักครู่นี้ได้นำเครื่องสูบน้ำไปสูบออกจาก
สนาม กระผมเลยอยากจะเรียนถามว่าจะขอเจาะถนนลาดยางของทางหลวงชนบท เพ่ือวาง
ท่อออกไปอีกทางหนึ่ง   เพ่ือระบายน้ำลงไปทางคลองระบายน้ำ  ร่องระบายน้ำ  ติดลำห้วย    
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พอจะได้ไหม  จะทำอย่างไรเพื ่อจะได้แก้ไขปัญหาให้กับโรงเรียนบ้านหนองปลาน้อย        
ขอเรียนสอบถามครับ 

วิศวกรโยธา ทางหลวงชนบท กระผมขอเบอร์ท่านไว้  หลังจากเลิกประชุมลงไปดูเลยครับ ถนนสาย 54 ใช่ไหม
ครับ  ลงไปดูด้วยกันเดี๋ยวกระผมจะได้ถ่ายรูปด้วย 

นายช่างโยธา ทต.เหล่าปอแดง ขออนุญาตครับ ถ้าเป็นไปได้ขอรับการสนับสนุนงบประมาณเพื่อดูแลตรงนี่ดีกว่า 
เพราะว่าไม่ใช่แค่โรงเรียนบ้านหนองปลาน้อย ในช่วงฤดูฝน ตั้งแต่ที่เข้ามาหนองแดง        
ซึ่งเป็นการขยายรางระบายน้ำ ซึ่งมีผลกระทบค่าใช้จ่ายและติดเสาไฟของทางหลวง เคยทำ
หนังสือเข้าไปแล้ว 1 – 2 ปี เรื่องอยากให้สำรวจออกแบบอยากให้สนับสนุนงบประมาณ 
เพราะว่าจะช่วยได้เยอะ เพราะว่าโซนนั้นเราไม่ค่อยเข้าไปแตะ บ้านเรือนหนาแน่นด้วย   
แต่ถ้าเป็นของส่วนกลาง กระผมมีความรู้สึกว่าน่าจะเข้าไปดำเนินการได้ทันช่วงทีและก็
ครอบคลุมกว่าท้องถิ่นด้วย  ด้วยงบประมาณและความพร้อมครับผม  เลิกจากประชุมเราก็
ลงไปดูหน้างานก่อนก็ได้ครับ 

ประธานสภา  กระผมอยากนำเสนอต่อท่านครับ อยากให้พิจารณานำเข้าแผนให้ด้วย ในเขตบ้าน
หนองแคน หน้าศูนย์พัฒนาเด็กเล็กบ้านหนองแคน  ฝนตกมาทีไรน้ำท่วมถนนของทาง
หลวงชนบททุกครั้งเลย บริเวณตรงโค้งหน้าศูนย์พัฒนาเด็กเล็กบ้านหนองแคนเลยครับ       
ถ้าอย่างไรขอให้บรรจุทำร่องระบายน้ำให้ด้วย  เพราะว่าเดี๋ยวนี้จะปล่อยเข้าที่นาของ
ชาวบ้าน แต่ถ้าเขาไม่ให้ปล่อยน้ำก็จะขังอยู่อย่างนั้นตลอดเลย ไม่รู้เราต้องไปขอร้องของ
ชาวบ้านให้ฝั่งท่อประมาณ  4 นิ้วปล่อยลงนาในพื้นที่ของเขา ขอให้เจ้าหน้าที่ทางหลวง
ชนบทช่วยพิจารณาด้วยนะครับ 

นายชำนาญ  ดาบสีพาย  กระผม นายชำนาญ  ดาบสีพาย  สมาชิกสภาเทศบาล เขต 2  ขอสอบถามว่า 2 
โครงการนี้เกี่ยวกันไหมกับการยกเลิกพระราชกฤษฎีกา 2484 ให้มาเป็นเขตที่ราชพัสดุ
ของสกลนคร 

วิศกรโยธา ทางหลวงชนบท ขอเรียนมาเรื่องนี้ไม่ได้ลงรายละเอียดลึกขนาดนั้น ทางเจ้าหน้าที่ตอนนี้ขอพวก
กระผมเขตไหนก็ช่าง เขามองว่าเป็นป่าไม้หมด กระผมขออนุญาตเฉพาะหน่วยงานของ
กระผม จะเป็นราชพัสดุหรือไม่ราชพัสดุ เขาไม่สนใจแล้ว ทางกรมกระผม เขาคือทำเอกสาร
ขออนุญาตให้ครบสายทางทั่วประเทศ แล้วเขาจะพิจารณาเองครับ 

ประธานสภา  นี่เป็นการก่อสร้างไม่ได้เกี่ยวกับพระราชกฤษฎีกา เพราะว่าขออนุญาตจากองค์กร
ปกครองท้องถิ่นแต่ละหน่วยงานที่รับผิดชอบและก็ทำได้เลย ไม่เกี่ยวกับการออกโฉนด   

นายชำนาญ  ดาบสีพาย  ที่ถามก็เพราะว่าเราไม่เคยเห็นในส่วนของกรมชลประทาน และทางหลวงชนบท 
มาขออนุญาตหรือว่ามาขอมติอย่างนี้เลยสอบถามครับ 

นายวิเศษ  เบ้าหล่อ  ดีใจเลยครับ ได้เห็นนายช่างโยธา ได้สอบถามเกี่ยวกับน้ำท่วมบริเวณตั้งแต่เขต
บ้านหนองแดงมา จากเขตบ้านหนองแดง มาบ้านหนองปลาน้อย ถึงบ้านเหล่าปอแดง ท่าน
คงเคยเห็นว่าถนนเป็นที่ลุ่มในการก่อสร้าง ซึ่งเทศบาลตำบลเหล่าปอแดงงบพัฒนาน้อยมาก 
ทั้งหมดประมาณ   1,400,000 บาท   โครงสร้างพื้นฐานซึ่งทำโครงการเดียวไม่พอเลย 
ยังไงต้องพ่ึงพาทางหลวงชนบท   สอบถามทางผอ.กองช่าง  เจาะได้ไหม  เขาบอกว่าต้องขอ 
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อนุญาตทางหลวงชนบท แต่พอดีวันนี้ท่านอาจจะมีโครงการหรืองบประมาณส่วนอื่นมาทำ
ให้กับพี่น้องชาวตำบลเหล่าปอแดง  ส่วนนี้ถ้าใช้งบประมาณคงหลายล้าน ถ้าเป็นไปได้
อยากให้ทางหลวงชนบทได้ดูแลคลองน้ำเส้นนี้ด้วย เพราะว่าบ้านเรือนของเทศบาลตำบล
เหล่าปอแดง  จากบ้านหนองแดงมาถึงบ้านเหล่าปอแดง   กำลังเจริญมากเลยครับเดี๋ยวนี้   
จะใช้งบประมาณของเทศบาลตำบลเหล่าปอแดงก็ไม่พอ น้อยเสียเหลือเกิน ขอฝากไว้กับ
เจ้าหน้าที่ทางหลวงชนบทด้วยนะครับ หลังจากเสร็จการประชุม กระผมจะขอเรียนเชิญ
ท่านไปดูด้วยนะครับ 

ประธานสภา   มีสมาชิกทา่นใดสงสัย สอบถามเพ่ิมเติมอีก หรือไม่ 

ที่ประชุม   ไม่มี 

ประธานสภา    ขอเชิญเลขานุการสภา นับองค์ประชุม 

เลขานุการสภา    มีสมาชิกอยู่ในห้องประชุม  11 ท่าน ครบองค์ประชุม 

ประธานสภา   กระผมขอมติ  ที่ประชุมให้ความเห็นชอบให้แขวงทางหลวงชนบทสกลนคร   
ขออนุญาตใช้ประโยชน์ในพื้นที่ป่าไม้ (สายทาง สน.3054 แยกทางหลวงหมายเลข 
223 - บ้านด่านม่วงคำ อ.เมือง  โคกศรีสุพรรณ จ.สกลนคร) หรือไม่ 

โปรดยกมือ 
เห็นชอบ       10  เสียง 

 ไม่เห็นชอบ              -   เสยีง 
   งดออกเสียง             1  เสียง 

มติที่ประชุม ที ่ประชุมมีมติเป็นเอกฉันท์  ให้ความเห็นชอบให้แขวงทางหลวงชนบทสกลนคร         
ขออนุญาตใช้ประโยชน์ในพื้นที่ป่าไม้ (สายทาง สน.3054 แยกทางหลวงหมายเลข 
223 - บ้านด่านม่วงคำ  อ.เมือง  โคกศรีสุพรรณ จ.สกลนคร)  ด้วยคะแนน   10  เสียง 

3.3 พิจารณาขอความเห็นชอบ ให้แขวงทางหลวงชนบทสกลนคร ขออนุญาตใช้ 
      ประโยชน์ในพื้นที่ป่าไม้ (สายทาง สน.004 สะพานกุดน้ำเย็น อ.เมือง 
      จ.สกลนคร 

ประธานสภา  ขอเชิญนายกเทศมนตรีตำบลเหล่าปอแดง   นำเสนอรายละเอียดต่อสภา       
เพ่ือประกอบการพิจารณา  

นายกเทศมนตรี  ด้วยแขวงทางหลวงชนบทสกลนคร  ได้มีหนังสือที่ คค 0703.56 / 5555    
ลงวันที่  8  กันยายน  2568   เรื่อง  ขอเสนอการพิจารณาให้ความเห็นชอบ เพ่ือ
ประกอบการอนุญาตใช้ประโยชน์ในพ้ืนที่ป่าไม้ (สายทาง สน.3004  สะพานกุดน้ำเย็น  
อ.เมือง  จ.สกลนคร)  รายละเอียดตามเอกสารที่แนบ ระเบียบวาระท่ี 3  ข้อ 3.3               
เพ่ือพิจารณาขอความเห็นชอบจากสภาเทศบาลตำบลเหล่าปอแดง   กระผมขอให้
เจ้าหน้าที่แขวงทางหลวงชนบทสกลนคร ได้นำเสนอรายละเอียดต่อสภา  เพ่ือประกอบการ
พิจารณาขอความเห็นชอบต่อไป 

วิศวกรโยธา แขวงทางหลวงชนบท เช่นเดียวกันกับสาย สน.3054  อันนี้เป็นอีกสายหนึ่งที่อยู ่ในพื้นที ่ของทาง
เทศบาลตำบลเหล่าปอแดง คือ สายทาง สน.004  ครับ 
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ประธานสภา  ขอนำเรียนสอบถาม จากสายของ อบต.ดงชนมาบ้านหนองแคนใช่ไหมครับ คือ
เริ่มจากไหน 

นายวิเศษ  เบ้าหล่อ  ถนนเส้นนี้คงเปิดใช้นานมาแล้ว  กระผมคาดว่าคงจะขอมติของสภาเพื่อประกอบ
เป็นเอกสาร สะพานกุดน้ำเย็น สะพานนี่สร้างมาหลายปีแล้ว ข้ามไปบ้านโพนปอหู                 
เขาเรียกว่าสะพานกุดน้ำเย็น กระผมไปบ่อยแต่ก่อน เดี๋ยวนี้ไม่ค่อยได้ไป  ถ้าจะผ่านไปคง
จะเป็น สท.วันชัย  พองดวง  ผ่านถนนเส้นนี้บ่อย   

ประธานสภา  คงจะเป็นถนนบ้านโพนปอหูมาถึงบ้านหนองแคน  ระยะทางประมาณ 5 
กิโลเมตร คงจะเป็นเส้นนี้นะครับ 

วิศวกรโยธา แขวงทางหลวงชนบท ใช่ครับ 

ประธานสภา    มีสมาชิกทา่นใดสงสัย สอบถาม หรือไม่ 

ที่ประชุม   ไม่มี 

ประธานสภา    ขอเชิญเลขานุการสภา นับองค์ประชุม 

เลขานุการสภา    มีสมาชิกอยู่ในห้องประชุม  11 ท่าน ครบองค์ประชุม 

ประธานสภา   กระผมขอมติ  ที่ประชุมให้ความเห็นชอบ ให้แขวงทางหลวงชนบทสกลนคร  
ขออนุญาตใช้ประโยชน์ในพื้นท่ีป่าไม้  (สายทาง สน.004  สะพานกุดน้ำเย็น อ.เมือง 
จ.สกลนคร)  หรือไม่ 

โปรดยกมือ 
เห็นชอบ       10  เสียง 

 ไม่เห็นชอบ              -   เสยีง 
   งดออกเสียง             1  เสียง 

มติที่ประชุม ที่ประชุมมีมติเป็นเอกฉันท์    ให้ความเห็นชอบให้แขวงทางหลวงชนบทสกลนคร           
ขออนุญาตใช้ประโยชน์ในพื้นที่ป่าไม้  (สายทาง สน.004  สะพานกุดน้ำเย็น  อ.เมือง 
จ.สกลนคร)   ด้วยคะแนน    10  เสียง 

ระเบียบวาระท่ี 5 เรื่องอ่ืน ๆ (ถ้ามี) 

ประธานสภา   เข้าสู ่ระเบียบวาระที ่ 5  เรื ่องอื ่นๆ  มีท่านใดจะสอบถาม หรือเสนออะไร
เพ่ิมเติม หรือไม่  

นายวันชัย   พองดวง  กระผม นายวันชัย  พองดวง  สมาชิกสภาเทศบาล เขต 2   กระผมขอขอบคุณ
ทางเจ้าหน้าที่เทศบาลที่ไปทำท่อระบายน้ำ แต่กระผมขอสอบถามนิดหนึ่งว่าทำเสร็จแล้ว
หรือครับ เพราะว่าเมื่อวานฝนตกหนัก ดินทรุดลง ไม่มีดินไปเสริมให้หรือครับ เมื่อวาน
กระผมไปดูแล้วกลัวกำแพงล้มลง เมื่อวานมีหลายงาน รองอนุชา ดาบสีพาย ก็ไปช่วย 
งานขาวดำ กระผมจะทำอย่างไร โรงเรียนน้ำก็จะท่วม ทางใต้สี่แยกบ้านยายยาก็เขาไล่
จับปลา มีรอบดักปลาใส่ตรงปากท่อ กระผมก็ลงไปพากันเอารอบดักปลาออก แต่ไม่นาน
น้ำก็ระบายได้ แต่มีปัญหาดินที่เขาขุดวางท่อมันทรุดลงและทำให้ทางสี่แยกข้างๆบ้านจุ๋ม 
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มันแตก ปัญหาคือลงไม่เต็มเห็นมันทรุดลง กระผมอยากเรียนถามนายกเทศมนตรี และ
รองนายกเทศมนตรี เราจะมีหนทางแก้ไข หรือทางหน่วยงานช่างจะไปดูให้อีกหรือไม่ 

นางรินดา  มีไกรราช  ขอสอบถาม ผ่านมาหลายเดือนแล้ว ตั้งแต่เข้ามาหลายเดือนแล้ว ว่ารถกู้ชีพ -
กู้ภัย ที่อนุมัติไปวันไหนจะได้ค่ะ  แล้วถึงไหนแล้ว  ตอนนี้รถอยู่ที่ ทำอะไร ยังไง เพราะว่า 
ชาวบ้านเขาบอกว่าวันนั้นเห็นเขาบอกว่าจะได้แล้วทำไมยังไม่เห็นรถสักที ยังใช้รถคันเดิม 
ไปรับส่งอยู่ จะได้จริงไหม  ก็อย่างว่ารถคันเก่ามันก็เก่า เปลหาม อุปกรณ์ก็ไม่ครบเลย  
แทบจะไม่มีเลย เพราะว่าถ้าใครได้ใช้บริการตรงนี้จะมีความรู้สึกว่าเป็นอย่างไรกับความ
ปลอดภัยของญาติพี่น้อง หรือคนใกล้ตัวของคนๆ นั้น คนที่เขาโดนด้วยตัวของเขาเอง  
เขาจะมีความรู้สึกยังไง  อันนี้คือ คนที่ไม่เคยโดนไม่เคยเจอเขาก็สบาย ๆ แต่สำหรับคนที่
โดนมาแล้วเจอมาแล้ว เขาก็คำนึงถึงความปลอดภัยของญาติพ่ีน้องเขา ที่มานั่งรถกู้ชีพ - 
กู้ภัย เขาก็มองไม่มีอะไรเลย ชาวบ้านคนในชุมชน คนในตำบล เขาก็เฝ้ามองเราอยู่ ว่าสิ่ง
ที่เราทำมันจะได้จริงไหม ไม่ใช่ว่าเราจะไปพูดปากเปล่ากับชาวบ้าน  เดี๋ยวนี้คนในชุมชน
เขาติดตามเราทุกฝีก้าว เขาติดตามการทำงาน  ไม่ใช่ว่าที่เขาไม่พูด เขาไม่รู้  จริงๆ เขารู้ 
แต่เขาเฝ้ามองดูเราอยู่  เลยอยากฝากถาม และอยากติดตามเรื่องรถกู้ชีพ ว่าเป็นอย่างไร 
ถึงไหนแล้ว เพราะว่าผ่านมาหลายเดือนแล้ว อนุมัติก็อนุมัติไปเรียบร้อยแล้ว แต่ยังไม่มี
อะไรคืบหน้า 

นายอนุชา  ดาบสีพาย  กระผม  นายอนุชา   ดาบสีพาย  รองนายกเทศมนตรี  กระผมขอตอบในนาม
ฝ่ายบริหารขอตอบคำถาม สท.วันชัย  พองดวง  ส่วนเรื ่องรถกู ้ชีพ ขออนุญาตให้
นายกเทศมนตรีเป็นคนตอบครับ ตามที่ สท.วันชัย  พองดวง  สอบถามเกี่ยวกับเรื ่อง
ถนนหรือร่องระบายน้ำ  ทางผู้รับเหมายังอยู่ในช่วงประกันอยู่ครับ ยังไม่เสร็จ จะนำดิน
ไปเสริมอีกตรงที่ยุบลง  เป็นผลที่ดีครับ ที่เมื่อวานฝนตกทำให้ดินที่ถมไปแล้วดินจะได้
ยุบตัวลงดินจะได้แน่นกว่าเดิม  แต่ทั้งนี้ทั้งนั้นกระผมก็ได้ไปดูอยู่ตลอด ให้สมาชิกสบาย
ใจได้         ทางผู้รับเหมายังอยู่ในช่วงประกันของเขาอยู่ เขายังไม่เสร็จงานเขาจะนำดิน
ไปเสริมขึ้นอีกให้มันสูงๆ ขึ้นกว่าเดิม รับรองว่าไม่มีปัญหาอะไรหรอก บริษัทนี้ถือว่าโอเค 
ทำงานดี ตามท่ีกระผมดู งานทุกอย่างตรงสเปค ฝากสมาชิกแจ้งชาวบ้านด้วยว่ายังอยู่ใน
ห้วงของประกันอยู่นะครับ 

ประธานสภา   ก็ดีนะครับฝนตกมาดินจะได้ลงไปดินจะได้แน่นนะครับ  

นายกเทศมนตรี  ขอตอบคำถาม สท.รินดา  มีไกรราช  เกี่ยวกับรถกู้ชีพ - กู้ภัย วันก่อน กระผม
ได้แต่งตั้งคณะกรรมการ ตอนนี้เรื่องอยู่ที่กองคลัง เราได้ดำเนินการเร่งรีบอยู่นะครับ 
ไม่ใช่ว่าเราใจเย็น  เรารู้นะครับว่าพี่น้องเดือดร้อน จำเป็นเกี่ยวกับการเจ็บป่วยสบาย 
รายละเอียดต่างๆ กระผมมอบหมายให้ ผอ.กองคลัง ตอบข้อซักถามของสมาชิกอีกครั้ง
หนึ่ง 

ผู้อำนวยการกองคลัง  ดิฉัน นางแววตา  อิทธิฤกษ์มงคล  ตำแหน่ง ผู้อำนวยการกองคลัง  ขอรายงาน
ความคืบหน้าของการจัดซื้อรถพยาบาลฉุกเฉิน (รถกระบะ) ปริมาตรกระบอกสูบไม่ต่ำ
กว่า  2,400 ซีซี หรือกำลังเครื่องยนต์สูงสุด ไม่ต่ำกว่า  110 กิโลวัตต์  จำนวน   1 คัน 

 จากการประชุมสภาเทศบาลตำบลเหล่าปอแดง ที่ได้อนุมัติใช้จ่ายเงินสะสม ในห้วงของ
เดือน  กรกฎาคม   เมื่อวันที่  18  กรกฎาคม  2568   หลังจากนั้นไดมี้การแตง่ต้ัง 
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คณะกรรมการจัดทำคุณลักษณะเฉพาะและกำหนดราคากลาง วันที ่ 28 สิงหาคม  
2568   คณะกรรมการฯ ดังกล่าวได้ทำรายงานคุณลักษณะของรถที่เราจะจัดซื้อ
เรียบร้อยแล้ว  เมื่อวันที่ 23 กันยายน 2568  ที่ผ่านมา  หลังจากนั้นเจ้าหน้าที่ จะ
ดำเนินการขึ้นประกาศร่างจัดซื้อ และเอกสารประกวด และจะมีการดำเนินการในส่วนที่ 
เกี ่ยวข้องต่อไป  ซึ่งจะดำเนินการจะมีลักษณะการกำหนดคุณลักษณะเรียบร้อยแล้ว  
และจะรายงานขอซื ้อขอจ้าง  เมื ่อวานได้นำเสนอเพื ่อที ่จะประกาศขึ ้นร่างวิจารณ์          
ที่คุณสมบัติที ่เรากำหนดร่างวิจารณ์  คือระบบของการจัดซื้อจัดจ้างอิเล็กทรอนิกส์       
ไม่น้อยกว่า  3 วันทำการ  ในช่วงของ  3 วันทำการนี่ไม่มีผู้ประกอบการมาวิจารณ์ร่าง
ของเรา  เราก็สามารถข้ึนประกาศจัดซื้อครุภัณฑ์ของเรา  โดยระยะเวลาประกาศไม่น้อย
กว่า  5  วันทำการ  ถ้าสมมุติว่าช่วง  3  วันทำการที่ประกาศขึ้นร่าง มีการวิจารณ์เราก็
จะต้องมาทบทวนของร่าง กำหนดคุณลักษณะที่เราทำได้ นี่คือขั้นตอนของการจัดซื้อ     
จัดจ้าง  เราประกาศขึ้นร่างเรียบร้อยแล้ว จะกำหนดสิ้นสุดรับฟังคำวิจารณ์ วันที่ 30 
กันยายน 2568   

นายกเทศมนตรี  ตามท่ี ผอ.กองคลัง ไดน้ำเสนอก็จะมีกำหนดกฎเกณฑ์ห้วงเวลาของทางราชการ
เขาอยู่ ไม่ใช่จะซื้อตามอำเภอใจ  จะมีกำหนดกฎเกณฑ์อยู่จะทำโดยพลการณ์ไม่ได้ 
กระผมยิ่งใจร้อนกว่าสมาชิกอีก   สมาชิกคงพอจะเข้าใจนะครับ ทางเจ้าหน้าที่ได้ชี้แจง
ให้ทราบแล้ว   อีก  3 วันและจากนั้นไปอีก 5 วันอีก ตามกฎหมายครับ 

ประธานสภา  การจัดซื ้อจัดจ้างของทางราชการไม่เหมือนเงินเรา เงินเรานำไปซื ้อได้เลย          
วันเดียวก็ได้ แต่เอกสารทางราชการต้องมีเอกสาร มีลายลักษณ์อักษร ต้องทำตาม
ระเบียบ สท.รินดา   มีไกรราช คงเข้าใจนะครับ 

นางรินดา  มีไกรราช  ที่สอบถามก็ทราบอยู่ค่ะว่าทำตามขั้นตอน เป็นระบบของทางราชการ เพราะว่า 
ก็รู้สึกว่าอนุมัติไปตั้งนานก็หลายเดือนแล้วนะค่ะ  ชาวบ้านเขาก็สอบถามมาว่าจะได้รถ     
กู้ชีพ มันสะท้อนเข้ามาเลยอยากสอบถาม เสียงสะท้อนมาคือจากคนในตำบล เลยอยาก
สอบถามว่าถึงไหนแล้ว ยังไงก็น่าจะยังอีกไม่นานก็คงจะได้ ขอบคุณนะค่ะ ผอ.กองคลัง 
นายกเทศมนตรี ที่เห็นความสำคัญ ขอบคุณสมาชิกทุกท่าน 

นักวิเคราะห์นโยบายและแผน กระผมนายพูลทรัพย์  งิ ้วพิมพา    ตำแหน่ง นักวิเคราะห์นโยบายและแผน    
ร่าง TOR ที่กำหนดคุณลักษณะของรถกู้ชีพ  พอดีกระผมก็เป็นหนึ่งในคณะกรรมการ       
ที่กำหนดคุณลักษณะ ขอนำเรียนว่าหลังจากได้ผู้รับจ้างแล้ว ในนั้นได้เขียนไว้ว่าส่งมอบ
งาน  120 วัน  หรืออาจจะเร็วกว่าแต่ไม่เกิน 120 วัน  หลังจากได้บริษัทรับจ้างมาทำ
สัญญาเสร็จส่งมอบก็ประมาณ  4 เดือน ในกระบวนการจัดซื้อจัดจ้าง แต่อาจจะเร็วกว่า
ที่กำหนดที่เขียนไว้  ถ้าต่อเสร็จเร็วเขาก็นำรถมาส่งให้เราเร็วกว่าที่กำหนดไว้ 

ประธานสภา  มีสมาชิกท่านใด  สอบถามเพ่ิมเติมอีก หรือไม่ 

ที่ประชุม ไม่มี 

ประธานสภา   วันนี้การประชุมสภาเทศบาลตำบลเหล่าปอแดง สมัยวิสามัญ สมัยที่ 1 ครั้งที่ 1 
ประจำปี 2568  ได้ดำเนินการประชุมครบตามระเบียบวาระ การประชุมครบถ้วน
ถูกต้อง  ขอขอบคุณสมาชิก  ฝ่ายบริหาร และเจ้าหน้าที่ทุกท่าน ที่เข้าร่วมประชุมในวันนี้ 
กระผมขอปิดการประชุม ขอบคุณครับ  

 



๑๕ 
 

 

เลิกประชุม   14.25  น.   

(ลงชื่อ)   สุภาวดี  เวชกูล       ผู้จดรายงานการประชุม    
                   (นางสาวสุภาวดี  เวชกูล) 

(ลงชื่อ)    รินดา   มีไกรราช    เลขานุการสภาเทศบาล 
                  (นางรินดา   มีไกรราช) 

(ลงชื่อ)   สมชาย   แสงวงศ์      ผู้ตรวจรายงานการประชุม 
            (นายสมชาย   แสงวงศ์) 
 
 
คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุมสภาเทศบาล  เมื่อวันที่ ....30 กันยายน  2568....  เวลา.....10.00.... น. 

 
(ลงชื่อ)     เดชา   ทาวังลาด   กรรมการ     

                 (นายเดชา   ทาวังลาด) 

(ลงชื่อ)    ชำนาญ   ดาบสีพาย     กรรมการ 
           (นายชำนาญ   ดาบสีพาย) 

(ลงชื่อ)    วันชัย   พองดวง   กรรมการ 
           (นายวันชัย   พองดวง) 

 

ผู้รับรองรายงานการประชุม 

(ลงชื่อ)     ชาญชัย   จันทามี     ประธานสภาเทศบาลตำบลเหล่าปอแดง 
           (นายชาญชัย  จันทามี) 

วันที่....30  กันยายน  2568....... 

 


